

# Mihaelov liš

1 leto XXIX  
2025  
številka 1



*Pravi mir se rodi iz  
izpolnjevanja Božje volje,  
potrpežljivega prenašanja  
življenjskih bridkosti, ne pa  
iz sebičnosti, ki je vedno vir  
nereda in nezadovoljstva, ne  
prinaša pa miru in vedrine.*  
Sv. Janez XXIII.

## GESLO JUBILEJA 2025 BO »ROMARJI UPANJA«

Papež Francišek si »romarje upanja« predstavlja tako: »Krščansko življenje je pot, na kateri so potrebni tudi močni trenutki, ki hranijo in utrjujejo upanje, tega nenadomestljivega spremljevalca, ki omogoči zagledati cilj: srečanje z Gospodom Jezusom. Ta 'pogled' pa je izrednega pomena za tuzemsko življenje, saj je prav, da vsak dogodek, vsak trenutek vrednotimo in razpoznavamo prav s pogledom 's konca nazaj' ali, kakor pravimo, z vidika večnosti. Upanje je sicer ena izmed treh božanskih kreposti, ki jih Stvarnik po Svetem Duhu vliva v človekovo notranjost. Posameznik jih nato razvija ali pa ne. Upanju sorodna krepost je potrpežljivost, ki jo papež Francišek imenuje 'hčerko upanja', saj ohranja upanje živo 'in ga utrjuje kot krepost in način življenja'. Krščansko upanje je ravno v tem: pred smrtjo, kjer se zdi, da je vsega konec, prejmemo gotovost, da se po Kristusovi zaslugi, po zaslugi njegove milosti, ki nam je bila posredovana pri krstu, 'življenje spremeni, ne pa uniči'.« (Vir: dr. Marjan Turnšek, Cerkev danes 3/2024, stran 5–6)

**V NAŠI NADŠKOFIJI** se bo sveto leto začelo s slovesnim romanjem in sv. mašo v stolnici sv. Nikolaja v Ljubljani na nedeljo Svete družine, 29. decembra 2024. Ob 15.30 se bomo zbrali v cerkvi Marijinega oznanjenja pri frančiškanih. Po molitvi in blagoslovu bomo skupaj poromali v stolnico, kjer bo ob 16.00 sv. maša. Vodil jo bo nadškof msgr. Stanislav Zore OFM, k njej pa so povabljeni vsi duhovniki, redovniki, redovnice in verniki. Ob tej priložnosti bomo že lahko prejeli tudi popolni odpustek. Svetoletni cerkvi v naši nadškofiji bosta poleg stolnice še bazilika Marije Pomagaj na Brezjah in bazilika Žalostne Matere Božje v Stični.

**SVETOLETNO ROMANJE V RIM** bo v organizaciji turistične agencije Aritours od ponedeljka, 27. 10. 2025, do četrтка, 30. 10. 2025. Cena romanja je 459 € za 45 udeležencev, 479 € za 40 udeležencev in 509 € za 35 udeležencev. Doplčila: turistična taksa 7,5 € na osebo na noč v hotelu. Po želji: zdravstveno zavarovanje z asistenco v tujini 9,40 €, za osebe, starejše od 75 let, pa 14,10 €. Vzpon na kupolo bazilike sv. Petra cca 8 €. Vstopnina v katacombe 10 €. Enoposteljna soba 110 €.

ŽUPNIJSKA KARITAS  
Trdinov trg 9  
1234 Mengeš  
karitas.menges@gmail.com  
064 180 210

**PISARNA IN SKLADIŠČE**

**letni čas:** ob torkih  
med 17 in 19<sup>00</sup>

**zimski čas:** ob torkih  
med 16<sup>30</sup> in 18<sup>00</sup>

**POSLOVNI RAČUN**

02301-0091604341,  
odprt pri NLB, d.d.

# Naš utrip

*Tiho, mirno me objema z  
radostjo božična noč. Duša  
Jezusa sprejema, ki prihaja  
nam v pomoč.  
Gregor Mali*

Način plačevanja: 150 € ob prijavi, možnost plačila na obroke brez obresti. Več podatkov dobite na [www.aritours.si](http://www.aritours.si) in na prijavnici, ki jo dobite na polici s tiskom v naši cerkvi. Prijavite se neposredno na agencijo Aritours. Če se do konca januarja 2025 ne bo prijavilo vsaj 30 ljudi, romanje odpade in 150 €, vplačanih ob prijavi, vam bo povrnjenih.

## BETLEHEM

**B**ilo je pred dva tisoč leti tam daleč na vzhodu. Na vso naravo je legal skrivnostni mir. Ljudje so počivali. Nihče ni slutil, kaj se dogaja v revni štalici v Betlehemu. Edino dveh svetih oseb, Jožefa in Marije, se letova nemirno, nebeško prijetno pričakovanje. Pripravljata se na prihod Njega, ki ga je Bog obljubil in so ga narodi težko pričakovali že več tisoč let. Pri prihodu samega Boga v navadni človeški podobi sta bila navzoča samo Jožef in Marija. Hotel je biti v ponižni tihoti, nepoznan. Tako je hotel priti On, ki bo prinesel na svet novo življenje, zgrajeno na ljubezni. Čudovita svetloba zasije na revno štalico in zbor angelov pride prepevat nebeške pesmi. Za kratek čas pridejo še pastirji, padejo na kolena pred Detetom in ga molijo.

*(Danijel Halas, Marijin list 1933)*

Slovenski človek je stoletja na kolenih molil pred Novorojenim. Isti otrok se rodi tudi na ta božič in veliko je razlogov, da tudi zdaj v ponižnosti pokleknemo pred Njim, ki je naš Odrašenik in ga prosimo za rešitev v stiskah. Spomnimo se na pesem Franca Juvana, našega nekdanjega župnika, ki pravi: „... če se v meni ne rodi, božiča ni?”.

Blagoslovljen božič in upanja polno leto, ki je pred nami!

Sodelavci Župnijske  
karitas

**Karitas** 

## ČIŠČENJE CERKVE

- 4. januar: Pristava in M. Mengeš, zahodno od Liparjeve
- 11. januar: V. Mengeš od Grobeljske do Kolodvorske
- 18. januar: V. Mengeš severno od Prešernove in Kolodvorske
- 25. januar: M. Mengeš vzhodno od Liparjeve
- 1. februar: Topole in Dobeno

## DOGODKI PRED NAMI

- // 1. 1. **sv. maša** ob 10.00
- // 2.–4. 1. **molitev pred Najsvetejšim** ob 17.00
- // 3. 1. **obisk bolnikov** po domovih
- // 3. 1. ob 19.00 v župnijski cerkvi **božični koncert** vokalno-instrumentalne skupine **CONCORDIA**
- // 5. 1. **sv. maša v Loki** ob sklepu koledniške akcije ob cca 16.50, začetek ob 16.30 pri kamnitem mostu
- // 6. 1. **sv. trije kralji:** sv. maša ob 8.00 in 18.00
- // 7. 1. **molitev pred Najsvetejšim**
- // 9. 1. **sestaneke za starše 7. razreda** ob 17.00 v župnijskem domu
- // 11. 1. **taizejska molitev** ob 19.00 v župnijski cerkvi
- // 11. in 12. 1. **moški »ofer«**
- // 12. 1. **družinska maša:** sodelujejo starši in veroučenci **7. razreda**
- // 14. 1. **molitev pred Najsvetejšim** ob 17.00
- // 15. 1. **kateheza za starše veroučencev od 1. do 3. razreda** verouka v zimski kapeli v župnišču ob 18.00

- // 16. 1. **verouk za odrasle** po sv. maši v zimski kapeli
- // 21. 1. **molitev pred Najsvetejšim** ob 17.00

// 28. 1. **molitev pred Najsvetejšim** ob 17.00  
// 31. 1. **medugorska molitev** pred Najsvetejšim ob 17.00  
// 1. 2. **vpis sv. maš** za marec in april  
// 2. 2. **svečnica** – ženski »ofer« (1. in 2. 2.)  
// 5. 2. Boštjan M. Turk: **JETNIKI SVOBODE** – knjigo bo predstavil avtor ob 18.30 v dvorani župnijskega doma. Vabljeni!

## **BRALNA ČAJANKA**

Za vse branju naklonjene bo v nedeljo, 12. 1. 2025, po deseti sv. maši (predvidoma od 11.15 – 12.00) organizirana bralna čajanka, na kateri boste slišali izbrano zgodbo, nato pa skupaj ustvarjali. Vmes pa seveda pili čaj in grizljali piškote. Posebej toplo vabljeni vsi, ki sodelujete pri Slomškovem bralnem priznanju.

**SKLAD ZA OBNOVO LOŠKE CERKVE:** od 20. 11. do 13. 12. smo zbrali 50 €. Od prej 377,00 €, novo stanje 427,00 €. Naj vam Bog povrne.

**MOŠKI IN ŽENSKI »OFER«** bo letos in prihodnje leto po posvetu z vsemi ključarji namenjen obnovi loške cerkve.

**VEROUK ZA ODRASLE:** v anketi, ki je nastala v času misijona, je bila izražena želja, da bi spet imeli verouk za odrasle. Ideja je bila celo, kdo naj bi ga vodil, namreč p. Franček Kramberger, jezuit, ki biva v Domu sv. Katarine na Zavrtih. Rekel je, da ima čas vsak dan, razen ob sredah. Tako sem za prvič določil datum četrek, 16. 1., ob 18.30 (po sv. maši) v zimski kapeli. Tema bo žalovanje. Vabljeni!

## **VZEMI SI KDAJ ČAS TUDI ZA POČASNOST**

Mnogi ljudje danes trpijo zaradi nenehnega pospeševanja. Poklicni vsakdanjik je močno zgostil naše naloge in nam celo grozi, da bomo ob sapo. Zaradi vedno hitrejšega tempa se pojavljata stres in izgorelost, mnogih ljudi duša ne dohaja več. Svetovalci in psihologi nas pozivajo, naj izgorelost preprečujemo, tako da svoje življenje upočasnimo. Sv. Benedikt pa je v nasprotju s tem od ekonomskega voditelja samostana zahteval, da naj ne bo prepočasen. Res obstaja tudi počasnost, ki hromi. Je znamenje, da preveč energije porabljamo za nekaj drugega in da nam gre delo le stežka od rok.

Obstaja pa tudi »dobra« počasnost. V knjigi Odkritje počasnosti Sten Nadolny pripoveduje zgodbo znanega raziskovalca o tem, da je ravno počasen človek sposoben zaznavanja, ker vidi stvari, mimo katerih drugi brezbrizno hitijo, in da ima ravno tak človek zaradi svoje vztrajnosti uspeh, ki pelje človeštvo naprej.

Kadar sam pri sebi čutim, da je moje zdravje v nevarnosti zaradi notranje napetosti, prosim angela, naj upočasni moje korake in moje misli. Tako zavestno hodim počasneje, začnem tudi počasneje dihati, nato pa začutim notranjo svobodo. Sredi zunanjega hitenja upočasnim svoj korak in umirim svoje misli, kar mi dobro dene.

Tudi ti si kdaj reci: »Zdaj ti ni treba ničesar početi. Ni ti treba razmišljati, kako boš zmozel izpolniti delo, ki ti je še odmerjeno za danes. Si preprosto tukaj. Uživaj ta trenutek v počasnosti. Potem bo poznejše delo spet steklo brez stresa, a hkrati z visoko učinkovitostjo.«

Po: A. Grün, Angel preprostosti

## **Besede**

Bodi v svojem govorjenju vselej pozoren.

Trda beseda namreč lahko globoko rani. Besede, ki so polne sovraštva, ljudi razdvajajo. Kjer besede postajajo orožje, si nasproti stojijo sovražniki. Toda naše življenje je prekratko in naš svet premajhen, da bi iz njega napravili bojišče.

Bodi v svojem govorjenju vselej ljubezniv.

Besede, ki prihajajo iz srca, ljudi povežejo. Lahko rojevajo mir in spreminjajo srca. Presrečni so tisti, ki so iz svojih ust odstranili vse grenke besede in uspejo z malo humorja spreminjati trnje v cvetke.

*Beseda je kot rojstvo,  
kot zvezda, ki se utrne,  
kot košček kruha za nov začetek.*

*In toliko je stvari,  
o katerih ni treba govoriti –  
treba jih je – samo storiti.*

Po: P. Bosmans, Več sonca v življenje

## BOŽIČNA POSLANICA SLOVENSkih ŠKOFOV

**D**ragi dobri ljudje! Naj božično voščilo začnem z misljo z začetka Sv. pisma: »Zemlja je bila pusta in prazna, tema se je razprostirala nad globinami ... Bog je rekel: 'Bodi svetloba!' In nastala je svetloba« (1 Mz 1,2-3). Svetloba je prva beseda, ki jo Bog izgovori v Sv. pismu. Beseda, ki je začetek stvarjenja, beseda, ki je začetek vsega. Bog je videl, da je svetloba dobra, in od takrat človek ni nehal ljubiti svetlobe in je iskati, saj se boji teme in beži pred njo. V stari Grčiji je Prometej odgovoril na hrepenenje ljudi po luči: bogovom je ukradel ogenj in ga v votlem trsu prinesel ljudem. Zevs ga je kaznoval in nad ljudi poslal nadloge, ki jih večno preganjajo. Tako mitologija. Bog pa, ki je ustvaril svetlobo, se svetlobi nikoli ni odpovedal. Kajti »ljudstvo, ki je hodilo v temi, je zagledalo veliko luč, nad prebivalci v deželi smrtno sence je zasijala svetloba. Zbúdil je silno radost, narédil je veliko veselje,« pravi prerok Izajja.

V rojstvu Jezusa Kristusa je prišla na svet resnična Luč, ki razsvetljuje vsakega človeka. A že takrat se je dogajalo, da svet ni spoznal Luči, ki ga je ustvarila, in je ni sprejel. Svet ni sprejel Luči. Kakor je ni sprejemal skozi stoletja. Kakor je ne sprejema danes. A Luč prihaja tudi danes. Prihaja tudi v letošnjem božičnem prazniku. In vabi, da odklenemo svoja vrata, da bo mogla vstopiti. Pretresljivo: Bog stoji pred vrati in čaka, da mu bomo odprli, da nas bo mogel obdariti s seboj, mi pa potegnemo zapaha, da bi se zavarovali pred Bogom, pred Lučjo, pred odrešenjem.

Naj v letošnji božič s posebno močjo zaddonijo besede povabila sv. papeža Janeza Pavla II., ki je zaklical: »Ne bojte se! Odprite, na stežaj odprite vrata Kristusu!«

Ta svet ima prihodnost samo, če Kristusa

ne bomo puščali pred vrati, če ne bomo bežali pred resnično Lučjo, ki je prišla na svet, da bi razsvetlila vsakega človeka. Zato kličem vsem odgovornim za različna področja življenja, sledite luči, ki vsakemu človeku daje nedotakljivo dostojanstvo; kličem politikom, odprite se luči, ki vas bo odprla za resnično človeka in za njegove potrebe; kličem vsem članom Cerkve, odprite se luči, da boste spoznali, kaj pomeni biti Cerkev; kličem vsem ljudem dobre volje, odprite se luči, da boste spoznali, kako nekaj velikega je, da smo med seboj bratje in sestre.

Vsem, čisto vsem brez razlike voščim blagoslovljen božič, v novem letu pa veliko pripravljenosti, da bi hodili, delali in živeli v svetlobi Luči, ki je prišla na svet, da bi razsvetlila vsakega človeka. Blagoslovljen božič, dragi dobri ljudje.

Msrgr. Stanislav Zore OFM, ljubljanski nadškof metropolit

*Tem voščilom se pridružujem tudi sam in vam želim, da bi tudi v prihodnjem letu v Novorojenem iskali tisto upanje, ki ga ta svet ni sposoben in ga ne more dati.*

Vaš župnik Marko Košir

**MLADI V MISIJONIH:** odprte so prijave za projekte POTA 2025. Mladi (18+) se lahko prijavijo za projekte na Madagaskarju, v Keniji, Ukrajini, Indiji, Kazahstanu, Turčiji in Argentini. Za dodatna pojasnila kliknite na [pota.si](mailto:pota@katoliskamladina.si) ali pišite na [pota@katoliskamladina.si](mailto:pota@katoliskamladina.si).

**KONCERTI IN DRUGE PRIREDITVE V CERKVAH.** Za vsak nastop v župnijskih ali podružničnih cerkvah je treba prositi za dovoljenje na ordinariat in priložiti program, saj je treba presoditi njegovo primernost za sakralni prostor.

---

### ŽUPNIJA MENGEŠ

Trdinov trg 9  
1234 Mengeš  
telefon: 01/723 01 10

### PISARNA

- ponedeljek in torek  
med 8.15 in 9.00
- po predhodnem dogovoru

### ODGOVARJA

Marko Košir, župnik  
telefon: 040 200 367  
e-pošta: [marko.kosir@rkc.si](mailto:marko.kosir@rkc.si)  
<https://zupnija-menges.rkc.si/>

### POSLOVNI RAČUN

0230 1009 1305 775, NLB